

„**Nový Život**“, znani ilustrovani mesečnik češki, je prinesel v 10. številki lanskega leta prevod lepe Meškove črtice „Ali niste nič molili zame?“ Kakor se nam poroča, se prevajajo tudi druga Meškova dela v češčino.

„**Naša Iskra**“, ta odlični ilustrovani srbski list, ki izhaja v Belgradu, je prinesel v svoji 11. številki pr. l. tudi več reprodukcij del slovenskih umetnikov. Zastopani so gospodje Ivan Zajec, Fran Tratnik in Srečko Magolič.

„**Pokret**“. Časopis za narodnu prosvieto i slavensku svijest.

Ta revija je pričela z avgustom pr. l. izhajati v Sarajevu z gesloma „prosvjetom k slobodi“ in „svoj k svome“, ki sta v soglasju z naslovom „pokret“. Podrobneje označuje program spremnica, ki je pridejana prvi številki, češ, namen reviji je, „da pored sustavne osnovne naobrazbe upoznava svoje hrvatske i srpske čitaoce takogjer i s važnim savremenim dogagajima, koje valja našemu čovjeku znati i o njima zdravo promišljati, ima li steći ispravan nazor naprednog čovjeka o životu i svijetu.“ — Da ima list resno voljo, skušati zadoščevati svoji obširni zadači, kažejo spisi, kakor: „Važnost knjig in čitanja za odgojo in naobrazbo“, „Borba proti pijančevanju“, „Svetloba in tema našega tiskarstva“ (1. štev.), „Žensko vprašanje“ (3. štev.) i. t. d. Govori se tudi o žetvi, o poljedelskih zadrugah i. t. d. V rubriki „Slavenstvo“ se poroča na kratko o važnih vsakovrstnih kulturnih pojavih pri vseh Slovanih (na str. 44. n. pr. o borbi za Prešernov spomenik); a beležijo se tudi o inorodnih narodih važni točasni dogodki. — Poročilom o književnosti in umetnosti pa je odmerjen poseben oddelek; v 1. štev. je kratek životopis dr. G. Kreka, v 3. štev. se govori o dr. Tomažu Dolinarju, „velikem avstrijskem pravniku“. — Znamenita posebnost revije je, da prinaša prispevke vseh vrst tudi v cirilici (v 1. štev. n. pr. pesem „Duša naših pjesnika: Grehote“, zložil „Nikola I., knjaz crnogorski“). —

„Pokret“ izhaja 1. in 15. vsakega meseca in stane na leto 5 K. — Redakcija in administracija: Sarajevo, Terezija 11. Urednik je Rud. M. Zahradnik.

*Dr. Jos. Tominšek.*

„**Slovanský Přehled**“, ta odlična slovanska smotra, je pod umnim uredništvom A. Černega nastopil svoje osmo leto. Poljak Tad. Stan. Grabowski, ki govori povsem gladko hrvatski, piše letos v njem o zastopnikih sodobne hrvatske literature (Gjalski!), urednik sam pa o dolnjelužiški Matici v Hotebuzi, ki slavi baš 25letnico svojega obstanka. Jako ugodno ocenjene so na koncu Zofke Kvedrove-Jelovškove „Iskre“.

*Dr. Fran Ilešič.*

„**Osvěta**“, češki list za umetnost, vedo in politiko, se v zadnjem zvezku pravkar končanega 35. letnika med drugim spominja kraja Budeč poleg Prage, ki slavi letos svoj 1000letni jubilej in se ponaša s prvimi spomini češkega šolstva (Učiteljstvo je po njem nazvalo nekatera društva in časopise).

*Dr. Fran Ilešič.*

„**Varpas**“,<sup>1)</sup> litovski leposlovni list, ki izhaja v Tilzitu v Nemčiji, je prinesel pod naslovom „Slavenu judejimas“ (Dviženje Slovencev) v svoji 11. številki 14. letnika kratek pregled narodnega preporoda in boja za svoj obstanek nas Slovencev od začetka 48 let minulega stoletja do naših dni. In tu nas stavi v zgled Litovcem, ki jih je dvakrat toliko ko Slovencev, in se čudi sedanjemu visokemu kulturnemu stališču, ki ga je zavzel sredi drugih omikanih narodov mali, poldrugomilijonski, okroginokrog od/sovražnih plemen zatirani slovenski narod.

*Rad. P—n.*

<sup>1)</sup> „Zvon“.